

加國首都渥太華各級學校防禦 H1N1 新流感措施概況

駐外單位：駐加拿大代表處文化組

參考資料來源：2009 年 8 月 29 日，渥太華公民報/The Ottawa Citizen

隨著新學年的開始，加國首都主要媒體渥太華公民報特別針對渥京地區各級學校防禦新流感措施的概況做一報導如下：

渥太華大學 (University of Ottawa)

學生人數：36,000

教職員人數：4,000

H1N1 新流感準備情形：流感大流行計畫已刊登於學校網站

<http://www.uottawa.ca/flu/home.html>

向學生發放印有衛生單位的電話號碼及流感熱線的卡片，並訓練從宿舍諮詢顧問到保安的工作人員監視學生的流感症狀。住校生病的學生不會被要求返家，但校方將在生病的學生和健康的學生之間互動，提供生病學生潔手消菌劑、擦拭巾、外科口罩及手套等物品。校方同時也制訂一項學術計畫，包括重審其學術與考試政策，確保其具彈性，假如疫情爆發，有大規模比例的學生生病時。

渥太華大學風險管理主任 Michael Histed 表示，新流感康復時間平均為 3-5 日，那段期間，大多數的學生只有少量的課，不足以為學術生涯造成重大的束縛。但學校必須有彈性以便大家能配合，這是最大的問題。

卡爾頓大學 (Carleton University)

學生人數：24,300

教職員人數：2,500

H1N1 新流感準備情形：已完成其流感大流行因應計畫，將於近期刊登。

卡大的流感大流行計畫委員每週聚會，學校在其網站更新流感訊

息，志工於校內車站、活動中心及圖書館大廳向學生發送潔手消菌劑與歡迎資料袋。如果因為出現高缺勤率情況而必須取消課堂上課時，學校有電視教學系統，生病的學生可透過網站上課，如果需要的話，系統已準備就緒為教授做替代的安排，但是如果有大量的教授生病時，則不清楚是否仍採電視教學的彈性方式。

對於住校生病的學生，卡大管理人員認為，如果可行的話，應該返家隔離自我看護，如果不可行，則將要求學生待在房間內，或待在大學建立的隔離區內，並由訂好的膳食服務計畫送餐給生病的學生。

亞岡昆學院 (Algonquin College)

全職學生人數：16,000

教職員人數：約 2,000，含兼職講師

H1N1 新流感準備情形：流感大流行計畫已刊登於學校網站

<http://www.algonquincollege.com/pandemic/index.htm>

所有的課程已備線上課程組成要件，如果取消課堂上課，可以拿來利用及擴大。行政人員將追蹤校舍內與流感有關而缺勤之教職員及患病狀態。潔手消毒站遍佈全校，雖然大部份的學生都有手提電腦，仍將提醒學生出入電腦實驗室後要洗手，可降低學生自鍵盤帶來病毒的危險（H1N1 病毒可以在門把和鍵盤上存活約 2 天）。

城市學院 (La Cite collegiale)

學生人數：4,000

教職員人數：430

H1N1 新流感準備情形：流感大流行計畫將於未來 2 週發表

這所法語社區學院計畫於 9 月份訓練教職員及學生，並針對如果有大規模的學生和教職員生病，與渥京公共衛生官員及其他大專校院等合作而做出關於暫停服務及上課之決定組了一個委員會。學校也與教師談及如果爆發疫情以電子方式授課。學校約有 300 名住校生，將於未來 2 週接受訓練。

渥太華天主教學校教育局 (Ottawa Catholic School Board)

學生人數：39,000

教職員人數：3,800

H1N1 新流感準備情形：流感大流行計畫已發表

渥太華天主教學校教育局於 6 月公佈了一份因應流感大流行 3 頁數的文件大綱，並推行洗手及消毒密集法。學校教職員也將報告確診或疑似病例缺席的人員與學生，而學校如果沒有足夠的教師去監督及運作，可能會關閉。

法語天主教學校教育局 (French-language Catholic School Board)

學生人數：19,000

教職員人數：2,500

H1N1 新流感準備情形：流感大流行計畫已在做最後修正，9 月發表。

教育局涵蓋東安大略省地區，與渥太華 (Ottawa) 京士頓 (Kingston) 潘布洛克 (Pembroke) 及川頓 (Trenton) 等地之公共衛生機關聯繫。不關閉學校，除非在公共衛生官員指示下。超過 10% 的缺席率將報告公共衛生機關。所有的學校將施行衛生訓練方面的迷你課程，在校內公共地區張貼適合年齡具視覺效果提示的海報。監護人員已補充訓練。

法語公立學校教育局 (French-language Public School Board)

學生人數：11,100

教職員人數：2,000

H1N1 新流感準備情形：流感大流行計畫將於下週發表

只要不危及學生和教職員的安全及健康，學校將開放，並於健康醫療官員的指示下關閉學校，缺席率超過 10% 將報告公共衛生機關。如果有疑似疫情爆發現象之學校，將派遣一組公共衛生團隊到校。且如有疑似疫情爆發現象，為降低傳染風險，課外活動可能暫停或取消。

渥太華 - 卡爾頓地區教育局(Ottawa-Carleton District School Board)

學生人數：72,500

教職員人數：6,400

H1N1 新流感準備情形：流感大流行計畫已發表

缺席人數超過 10%的學校每日上午 10 時報告管理部門。指定 4 名教職員組成回應團隊，分析進來的資料，包括缺席的教職員。如果學生確認感染 H1N1，教室上下必須徹底清潔。教育局局長 LyaIl Thomson 於 8 月初表示，沒有關閉學校的理由。校長將透過信件、學校通訊、教育局網站及自動撥號到府電話系統與家長保持聯絡。教育局已有 700 名代課教師名單並考慮把可以工作的退休教師也加入名單。

托兒所 (Day Cares)

渥太華市政府已發展出一套與具有執照的托兒所通訊的網路，透過市府網站、一般電子報、電子郵件及電傳傳送更多的新聞訊息。

如果小孩生病，市府衛生醫療官員 Dr. Isra Levy 極力主張家長向家庭醫生尋求協助，但是如果小孩出現呼吸短促或有慢性疾病就去急診室。

加拿大公共衛生署對於照顧孩童的程序建議，把生病的小孩在妥善的監管下與他人隔離於一室或一區，同時也建議把生病的小孩送回家與家長一起，不要搭校車。